

Nárůst HIV pozitivních osob v Moravskoslezském kraji v období prázdnin

V Moravskoslezském kraji máme letos k 31.8. hlášeno **19 nově diagnostikovaných HIV pozitivních osob**. V minulých letech jsme evidovali průměrně okolo 15-ti případů ročně.

Jen v průběhu prázdnin bylo diagnostikováno 6 nových případů a za první dny měsíce září máme hlášené další 2 nové případy z Karvinska, u kterých t.č. probíhá epidemiologické šetření a proto nejsou součástí této analýzy.

V roce 2014 je nejvíce případů evidováno v Ostravě, tj. 12, dále na Opavsku 3, na Bruntálsku 2, na Frýdecku 1, na Karvinsku 1 případ. Z celkového počtu se jedná o 18 mužů a 1 ženu, z toho jsou 3 cizinci bydlící v ČR. U pěti případů byla prokázána současně i nákaza syfilidou. Jeden muž na nákazu zemřel. Nejvíce postiženou věkovou skupinou jsou osoby ve věku 20-34 let, není ovšem výjimkou ani věková skupina od 55-64 let, kdy letos v této věkové skupině evidujeme 3 muže. Z celkového počtu 19 HIV pozitivních, 12 mužů uvedlo homosexuální orientaci, 5 heterosexuální orientaci a 2 osoby byly vyšetřeny anonymně a nebylo u nich možné provést epidemiologické šetření.

V přenosu nákazy převládá sexuální přenos, proto nejlepší prevencí je dodržování zásad bezpečného sexuálního života (sexuální zdrženlivost, partnerská věrnost a chráněný pohlavní styk).

Současná dostupná léčba potlačuje klinické projevy nákazy, avšak nemoc je v současné době stále nevyléčitelná a účinná vakcinace dosud není. Řada osob také žije v domnění, že jich se HIV nemůže týkat, opak je však pravdou.

Osoby, které mají pochybnosti o možné nákaze v důsledku nechráněného pohlavního styku, náhodného sexuálního kontaktu s neznámou osobou apod., mají možnost se dát bezplatně anonymně vyšetřit. Podrobnější informace, kde se lze nechat vyšetřit v Moravskoslezském kraji naleznete na stránkách www.khsova.cz

Laboratorní test stanoví, zda v odebraném vzorku krve jsou přítomny protilátky proti HIV. Tyto protilátky se v krvi dají laboratorně prokázat až po určité době, většinou za 2 – 3 měsíce po nákaze, tzn. že na laboratorní test by se měla dostavit osoba nejdříve za 2 měsíce po rizikovém sexuálním kontaktu a do té doby abstinovat nebo používat ochranu při sexuálním styku.

